

## 妈妈的爱

很多时候，我们总是认为爸爸妈妈不爱我们。其实不然，父母的爱就像洁白的冰雪，表面寒冷，却能化作春水，流入我的心田。

一个寒冷无比的冬天，外面风呼呼地吹着，像一头野兽在吼叫，雪下呀下呀，路面上白茫茫一片。我因为受凉生病没去上课，老师把作业发给了我，让我自己学习完成。妈妈看到我的作业后，脸上的笑容如潮水一般退去，眉毛也渐渐拧在一起，“啪”一声，妈妈把作业本拍在了桌上，生气地数落道：“你看看你，错怎么多，这都四年级了，态度还这么不端正，这些题全部重做！”我又生气又委屈，小声说：“我这不是因为生病吗？还发什么大火？”妈妈听了更生气：“你嘀咕什么呢？还不快去做，再找借口我就要罚！”我实在按捺不住了，大吼：“你老是对我又喊又叫，没有原因地罚我，也不听我说什么，一律被你说成借口或撒谎，你一点也不理解我。”说完我就咬着牙，红着脸，飞快地冲回房间，“砰”一下关上门，趴在书桌上哭了起来，外面的风雪仿佛更加猛烈，我的心更是冻成了一块冰，然后碎成了无数块。我无意中看到了一本相册，随手翻开，上面是妈妈和我从小到大的合影，有妈妈喂我吃饭的照片，有一起去玩的照片，还有妈妈教我做题时爸爸抢拍下来的照片。

我的泪水还是止不住地流，但这一次是后悔的泪水，我后悔顶撞妈妈。这时妈妈轻轻地推开门走了进来，用一双温柔的大手轻轻抚摸着我，我抬起了头，静静地看着她，妈妈说：“孩子，不是我们不爱你，小学阶段态度很重要。我之所以对你严厉，是因为你的态度还不够端正，我希望你能养成良好的习惯。”说完，就把我紧紧抱住。

雪似乎停了。外面依然很冷，但是我的心中却有一股暖流，那是妈妈的爱。

南通市实验小学五(7)班 陈皇亦  
指导老师 朱锋

## 春天的濠河



春天的濠河真美！

今天，爸爸妈妈带着我去游濠河。我们开着船行驶在绿波荡漾的濠河水上，看着两岸不断变换的风景，好开心啊！

水边长着各种各样的植物，黄色的花、绿色的芦苇、郁郁葱葱的树木，真是赏心悦目！令人惊喜的是，我们还看到了长着漂亮羽毛的小野鸭，他们居然还会飞！还有一只叫不出名的大鸟，一动不动地站在一块指示牌上，上面写着：水下有建筑物，请远离此处。这句话好像是从它口中说出来的，我和爸爸拍手想引起它的注意，可是它像没听见似的，我就给它起了个外号——呆鸟！

濠河岸边有很多美丽的建筑，有我熟悉的水天堂西餐厅，有高大气派的有斐大酒店，妈妈告诉我，这是南通最早也是最好的饭店。还有一个有亭子的码头，古色古香。它们倒映在水中，像一幅山水画，好看极了！

忽然，下起了雨，雨滴打在水面上，溅起了无数个白色小气泡。我还是第一次看见这样的情景，觉得很新鲜！一会儿，雨又不见了，原来，春天的雨也像小朋友一样，好调皮呀。

不管晴天还是雨天，濠河都美丽无比。不过，我还是更喜欢下雨天的濠河！

南通市实验小学六(5)班 谢凌飞

## 游狼山



去年暑假的一天，爸爸开车带着我和弟弟一起去游狼山，大约30分钟我们就到了狼山。

一下车，我和弟弟都被吸引住了。只见狼山拔地而起，临江高耸直插蓝天，气势非凡。我拉住弟弟的手，快步走向狼山大门。

走进大门，穿过山洞，就到了山脚下，这儿有

骆宾王墓，他是唐朝著名大诗人。站在他的墓前，我仿佛听到了一个孩童在吟《咏鹅》：鹅，鹅，鹅，曲项向天歌，白毛浮绿水，红掌拨清波。

爬山前弟弟好奇地问我：“姐姐，你知道狼山有多高吗？”我想了想，摇摇头。爸爸看见了笑着对我们说：“狼山海拔有109米呢！”我们听了，不禁感叹：“真高啊！”说着，我们便沿着弯弯曲曲的山路拾级而上。

首先我们经过的是大圣殿，这里有很多菩萨，他们造型各异，栩栩如生！我和弟弟怀揣着强烈的好奇心，继续往上爬，由于天气非常炎热，我们才爬了5分钟就已气喘吁吁了。但是夏天的天气，说变就变，不一会儿，有几片乌云遮住了太阳，同时吹来阵阵凉风，路边的花儿草儿在风儿的带领下也向我们点头微笑，这让我们把刚才的炎热全部抛在脑后了，爬山也变得更有力量了。我们继续沿着台阶往上爬，山路两旁长着许多树木，它们高大挺拔、千姿百态。终于在爸爸的不断鼓励下，我们登上了山顶的观景台，观景台有3米多高，四面都有木栏，东西南北各设有台阶。我站在观景台上远眺，是一望无垠的长江，江面上雾气还没有完全褪尽，我隐隐约约地看见一艘艘轮船在江面上航行。向下俯视，一座座高楼变得很渺小，像小朋友搭在手里的积木玩具；一辆辆汽车像一只只小甲虫在路上爬行；路上的行人像一只只小蚂蚁在移动……

正当我看入神时，弟弟喊住了我，顺着他的方向，神圣的“圆通宝殿”出现在我的眼前。从告示牌可以看出，里面供奉着“大势至菩萨”，进了殿，正中的佛像又高大又精致，至少也有4米高。殿两侧各立着8位尊者相，神态各异，姿势也各异。寺内终年青烟袅袅，香火不断。寺庙共五层，每层檐角上都有5只小巧玲珑的小狮子，它们半蹲着威风凛凛地遥视远方。在檐角下，各有一个铜铃，它们经历数年，风吹雨打，至今仍完好无损，可真神奇！

就这样，我们游玩了狼山，回家的路上我不禁想：我们南通的狼山可真是个好地方，不仅景色宜人，建筑更加精美绝伦。它是南通人民的骄傲！

南通市实验小学四(8)班 周君瑶  
指导老师 李慧娴

## 有趣的斗蛋

今天是二十四节气中的“立夏”，也是复课返校的第一天。一大早，我就带着妈妈为我精心钩织的可爱蛋兜和画着漂亮图案的鸡蛋、鸭蛋、大鹅蛋去上学。

当我走进教室的时候，见到许久不见的同学们，大家都有说有笑地展示着自己的“蛋蛋战队”。大课间的时候，我们班举行了激烈的“斗蛋比赛”，比赛的规则很简单，首先是和同桌比斗，胜利者可以晋级小组赛，然后小组赛胜出者，就可以参加终极“蛋王”争霸赛。“蛋王”只能有一个，同学们的竞争很激烈。

第一场比赛开始时，我有一点点紧张和害怕，双手握紧鸡蛋，只露出一点尖尖头，脑海里想着妈妈教我的斗蛋小技巧。在我还没准备好时，那个蛋就向我迎面撞来，“咔”的一声响，那个蛋碎了，我神奇地赢了第一场胜利。充满信心的我怀着必胜的决心一路过五关斩六将，可惜在距离“鸡蛋王”一步之遥时，还是失败了。不过没关系，明年的今天，我还要继续来挑战。

南通市实验小学二(5)班 季苋湜  
指导老师 严晓佳

## 滚来滚去的小土豆

早晨，热闹的菜市场里有个不甘心的小土豆不想被人买去做菜。它一下子蹦到地上，滚了起来。

小土豆滚呀滚，一路上，它充满了好奇。滚了好久，来到了一片草地上，准备休息一会儿。它心想：“我该做点什么呢？”正想着，突然，一只小老鼠看见了小土豆，小老鼠兴奋极了：“天哪，我只要给它打个洞，不就成了能吃的房子了吗？”小土豆听了十分害怕，吓得瑟瑟发抖，灰溜溜地滚开了。

小土豆滚呀滚，来到一个足球场上，它心想：“我是圆的，球也是圆的，我跑得那么快，我要当一个‘成功的球’。”这时，一名球员发现了它，以为它是一个土疙瘩，一脚踢飞了它。小土豆摔得眼冒金星，一溜烟滚开了。

狼狈不堪的小土豆觉得浑身难受，它一边流着眼泪，一边滚呀滚。这时，它看见一位刚买完菜的阿姨，正准备上车，小土豆赶紧跟上去，一下蹦到阿姨的车上。小土豆看到了它的老朋友：番茄、青菜，还有自己的同胞——土豆。它破涕为笑，找到了家的感觉。大伙有说有笑，不知不觉就到了阿姨家。阿姨拿起小土豆，嘀咕着：“今天是做红烧土豆，还是做土豆泥呢？”

小土豆心想，看来我还是更适合成为一道美味佳肴呢！

南通市实验小学三(8)班 陆姝熠  
指导老师 唐晓红

## 我的乐园——图书角



有些人的乐园是小区的公园，有些人的乐园是溪边的草坪，有些人的乐园是各种各样的博物馆，还有些人的乐园是学校的操场……而我的乐园和他们的与众不同，它是“图书角”。

我们班级的图书角在教室的西北角，那边有一个木头制的小书橱，精致而又美丽。左边有四五个小方洞，里面可以存放几十本书呢！右边是一个条形的长洞，可以打开或关闭，里面也能存放不少东西。把书橱的门关起来，橱门上还贴着三张花朵形状的贴纸，纸上写着“图书角”三个大字。

“丁零零，丁零零”一串串急促的铃声在我耳边响起，我立刻走到了图书角请图书管理员记录了一下，便拿着一本自己喜欢的书回到自己的座位上。我迫不及待地打开了这本书，一页一页地慢慢品读，不一会儿，我就沉浸在书的海洋里。全神贯注看书的我，都没注意同桌不小心把我的笔碰掉了，她跟我说“对不起”时我才发现。“丁零零”上课铃响了，我恋恋不舍地放下书。

我读过很多书，经常与故事里的主人公一起“玩耍”，我和刘、关、张三兄弟一起去“三顾茅庐”见到诸葛亮先生；我和青铜、葵花一起去芦花丛摘芦花；我和汤一起去讨伐夏朝建立商朝……我跟他们的故事说上几天几夜都说不完。

图书角是我的乐园，是我的知识库，是我小学生涯不可或缺的一部分！

南通实验小学四(3)班 陈姜琪  
指导老师 仇剑菲

## 夏天的雨



“滴答滴答”几滴雨珠从蓝蓝的天空中飘落，乌云蹦蹦跳跳地把太阳一口吞了，我一刻也不想待在这个闷热的世界，回到了空调房。蜻蜓飞得很低，似乎是在警告人们马上要下雨了；蚯蚓也钻出土壤出来透气；蚂蚁正忙着搬家躲避；青蛙也蹲在荷叶上唱着歌曲；蝴蝶钻到了花朵底下躲避雨水。

“哗啦哗啦”雨从两三滴变成了倾盆大雨。雨珠就像一个个淘气的娃娃，落在人们的脸上，汽车的玻璃上，房子的屋顶上……落在地面上，霎时就汇成了一条条流淌的小溪。风把树叶吹得哗啦响，一道紫红色的闪电展现着它妖娆的身姿，雷把大鼓敲得“隆隆”响，像是给闪电助力。街上的人们一个个抱头鼠窜，赶着回去收衣服。

雨又变成了两三滴，雨停了，所有动物都出来了：小鸟从远处飞来，站在树枝上，唱着歌曲；青蛙重回水中欢快地游泳；蜻蜓又向上飞着；蝴蝶在花丛中翩翩起舞。

南通市实验小学四(3)班 陆可萌  
指导老师 仇剑菲

南通市实验小学  
组稿老师 史福利